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Informace k dotazu ze zastupitelstva kraje – pokračování FST 

Vážený pane zastupiteli, 

reaguji na Váš dotaz z jednání zastupitelstva kraje konaného dne 10. března 2025 k přípravě 

Moravskoslezského kraje na pokračování Fondu pro spravedlivou transformaci (dále jen Fond).  

Na úvod bych Vás ráda informovala, že momentálně probíhají intenzivní debaty na evropské, národní 

i regionální úrovni ohledně budoucnosti kohezní politiky, jejíž konkrétní podoba po roce 2027 zatím 

není známa. Z tohoto důvodu se kraj chystá na všechny možné varianty, přičemž jeho prioritou  

je vyjednat dodatečné zdroje pro uhelné regiony a zejména Moravskoslezský kraj. 

V této souvislosti se kraj ve spolupráci s Ministerstvem životního prostředí ČR a Státním fondem 

životního prostředí ČR na počátku března účastnil Kulatého stolu k budoucnosti podpory uhelných 

regionů v České republice, konaného v Bruselu. Na tomto jednání jsem zdůraznila potřebu 

pokračovat v podpoře uhelných regionů i v novém programovém období, a to před zástupci 

Evropského parlamentu a Evropské komise (DG ENER, DG REGIO). Zároveň ze své pozice členky 

Evropského výboru regionů monitoruji návrhy nové kohezní legislativy a s těmito informacemi dále 

adekvátně na kraji pracujeme.  
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Dále bych Vás chtěla informovat o tom, že Moravskoslezský kraj navázal v této souvislosti spolupráci 

s polskými regiony, zejména Slezským vojvodstvím, se kterým nás pojí dlouholeté dobré vztahy. 

Společně se chystáme adresovat Evropské komisi dokument s názvem "Stanovisko uhelných regionů 

k pokračování podpory z Fondu pro spravedlivou transformaci po roce 2027". Cílem je kromě 

nutnosti zdůraznit potřebu pokračování Fondu také zmínit požadavky na jeho budoucí podobu, 

například zachování implementační struktury a vytvořených kapacit na národních a regionálních 

úrovních, intenzivní zapojení krajů do přípravy a implementace či zachování adekvátní alokace  

pro dotčené regiony v případě možného rozšíření oprávněných příjemců o další regiony EU. 

Také na regionální úrovni již započaly debaty o budoucnosti kohezní politiky. V rámci přípravy  

mid-term evaluace krajské rozvojové strategie jsme se zapojenými stakeholdery mimo jiné řešili 

otázku nových trendů a potřeb kraje ve vazbě na nové programové období. Na tyto závěry navážeme 

dále v rámci přípravy krajské regionální strategie pro období 2027+, jejíž tvorba započne v druhé 

polovině roku 2025. 
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